
 

 

 

Ata 37/23 de 16 de outubro de 2023. Sessão Ordinária, aos dezesseis dias do mês de outubro 

de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, 

nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, 

Evandro Rovani, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo, Edilson Schultz.  A 

Vereadora Helena Bedendo se fez presente para completar as quatro sessões ordinárias 

obrigatórias. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. 

O Vereador Rafael faz um convite para a festa na Comunidade de Colônia Nova, deixando a 

programação da mesma, que acontecerá no dia vinte e dois de outubro. Logo após, foi feita a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 

votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: 

Indicação n° 35/23 do Legislativo, Moção de Solidariedade n° 10/23 do Legislativo, Projeto de 

Lei n° 45/23 do Executivo em regime de urgência, Projeto de Lei n° 46/23 do Executivo. Aberto 

o espaço reservado para as proposições verbais. 1º proposição do dia do Vereador Edilson 

Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade de disponibilizar um veículo para uso das servidoras da Câmara Municipal de 

Vereadores. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, para 

atender as demandas da casa legislativa, as funcionárias, usam os carros particulares. O 

Vereador Willian se manifesta dizendo que, na época em que foi Presidente da Câmara, em 

alguns momentos precisaram se deslocar com veículos para outros Municípios o qual, era 

solicitado o empréstimo para o Poder Executivo e sempre foi cedido, comenta que pela 

demanda ser pequena não tem necessidade de deixar um veículo parado apenas para 

disposição das servidoras. O Vereador Evandro também se manifesta fazendo um 

questionamento ao Vereador, se em algum momento conversou com as funcionárias sobre a 

necessidade desse veículo e se nos casos em que foi necessário, o Poder Executivo já havia 

cedido o empréstimo. A Vereadora Helena se manifesta reforçando a fala do colega Vereador 

Willian, contando que quando estava diretamente ligada, em inúmeros momentos precisaram 

se deslocar com carros e os mesmos sempre foram cedidos e estão à disposição, entende que 

por dedicação em certos momentos as funcionárias utilizaram seus veículos próprios, assim 

como o Vereador já deve ter zelado pelo seu trabalho e complementa que a Câmara está 

diretamente vinculada com o Poder Executivo, então não acha ser necessário um carro apenas 

para uso das servidoras. O Vereador Rafael também se manifesta concordando com a fala dos 

colegas Vereadores que não há necessidade de deixar um carro para uso exclusivo para a 

Câmara, comenta que quando foi Presidente da mesma, em conversa com as servidoras 

sempre que necessitava e solicitavam eram prontamente atendidos. O Vereador Edilson 

Schultz solicita o espaço da bancada, e esclarece que o objetivo de sua proposição não é para 

adquirir um carro ou deixar parado, e sim que possam disponibilizar com mais frequência, pois 

em alguns momentos viu as servidoras usando os carros próprios. O Vereador Evandro solicita 



 

 

 

o espaço da bancada, no qual reforça seu questionamento anterior, se em algum momento o 

Vereador conversou com as funcionárias sobre a necessidade. Colocada em votação, 

reprovada por cinco votos contrários dos Vereadores Helena Bedendo, Willian Guelen, Evandro 

Rovani, Rafael Bedendo, Valdecir Costela à três votos favoráveis dos Vereadores Eduardo 

Rigo, Eduardo Langaro e Edilson Schultz. 2º proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 

Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, faça uma limpeza mais 

profunda nas calçadas da Praça Central João Paulo II. Colocada em discussão, o Vereador 

justifica a sua proposição dizendo que, a reivindicação vem da população, que comenta, que 

uma limpeza resultaria ao local voltar a ter um aspecto de limpo e conservado. A Vereadora 

Helena se manifesta dizendo que, as chuvas intensas prejudicaram a manutenção e 

conservação da limpeza, relembra que já foi efetuada essa limpeza mais profunda e foi muito 

criticada, acha mais relevante nesse momento ajudar as pessoas atingidas nas catástrofes, se 

justifica perante ao Vereador sobre o ultrage do pedido, mas que entende que ele somente está 

repassando o que a população solicitou, pois caso contrário receberá críticas sobre o trabalho 

do Vereador, finaliza pedindo cautela nos pedidos solicitados. O Vereador Willian também se 

manifesta dizendo que, a Secretaria de Obras tem feito um trabalho considerável, diante de 

tantas mudanças climáticas, comenta que estão sendo realizadas algumas pinturas na cidade 

e que provavelmente se for necessário esse serviço entrará na pauta da Secretaria. Colocada 

em votação, aprovada por sete votos favoráveis à um voto contrário da Vereadora Helena. 

Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. 

Indicação n° 34/23 do Legislativo: O Vereador Eduardo Langaro, solicita para que o Poder 

Executivo Municipal, estude a viabilidade de contratar, de maneira temporária, serviço de 

monitoramento ligado às câmeras já instaladas nas ruas da cidade. Colocado em discussão, o 

Vereador Willian se manifesta dizendo que, em contato com o Poder Executivo, o mesmo está 

solicitando orçamentos para aquisição de mais câmeras de monitoramento, comentam que 

diante dos acontecimentos das últimas semanas, foi constatado a nível de Estado que o 

Município não possui nenhum registro de ocorrência, finaliza solicitando aos munícipes para 

que em casos de furtos, realizem ou informem a ocorrência junto a Brigada Militar para que eles 

possam mandar um policial efetivo. O Vereador Evandro também se manifesta dizendo que, 

consta no Plano de Governo, na área da segurança pública, parceria para mútua colaboração 

com a Brigada Militar com o objetivo de manter a vigilância através de câmeras de 

monitoramento, que está em andamento, o Prefeito em várias tentativas protocolou ofícios 

solicitando efetivos para o Município, finaliza pedindo aos munícipes para que realizem ou 

informem a ocorrência junto a Brigada Militar, para facilitar a comunicação deixa o número da 

mesma à disposição. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 06/23 

do Legislativo: Autoriza o Poder Legislativo Municipal a criar Concurso para Instituição da 

Árvore – Símbolo do Município de Vila Lângaro/RS. Colocado em discussão, a Vereadora 



 

 

 

Helena se manifesta dizendo que, para realização do Projeto esteve reunida com 

representantes do meio ambiente, EMATER, Escolas, para que juntos contribuíssem para o 

andamento dessa importante escolha, com a finalidade de preservação da fauna e flora, já que 

em nosso ecossistema possuímos várias espécies não protegidas. Colocado em votação, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 07/23 do Legislativo: Dispõe sobre o aliamento e 

a retirada de fios em desuso e desordenados existentes em postes de energia elétrica e dá 

outras providências. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 45/23 do Executivo em regime de urgência: 

Revoga a Lei Municipal nº. 1227/2023, de 04 de outubro de 2023, que cria cargos de provimento 

efetivo de operador de britador e auxiliar de almoxarifado. Colocado em discussão, sem 

manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  Aberto os espaços 

pessoais, os Vereadores Willian, Edilson, Valdecir, Helena, Rafael, Evandro, Eduardo Langaro 

e Valdemar fizeram o uso de seus espaços para considerações finais. Como não houve mais 

manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que 

após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


